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8.

Yukarıda zarlarla oluşturulmuş bir yapı verilmiştir. 

Buna göre aşağıdaki soruları cevaplayınız.

a) Bu yapıya önden bakıldığında görünen toplam nokta sayısı kaçtır?

b) Bu yapıya sağdan bakıldığında görünen toplam nokta sayısı kaçtır?

c) Bu yapıya üstten bakıldığında toplam nokta sayısı kaç olur?

Ön

Sağ

Görsel 6.1

Üst
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	» Şeklin soldan görünen birimkare sayısı yüzler basamağı, 

	» Şeklin arkadan görünen birimkare sayısı onlar basamağı, 

	» Şeklin üstten görünen birimkare sayısı birler basamağı olarak alınıyor.

Buna göre aşağıdaki yapıların şifresini bularak noktalı yerlere yazınız.

Birimküplerle oluşturulan yapılar için üç basamaklı şifre oluşturuluyor.
Her bir yapının şifresi:

9.

Ön Sağ

a)

SağÖn

b)

Şifre = ........ Şifre = ........

Üst Üst

SağÖn

ç)

Sağ
Ön

c)

Şifre = ........Şifre = ........

Üst Üst

Ön
Sağ

Örneğin yandaki yapının şifresi 342’dir. Üst



396396

PEKİŞTİRME SORULARI

A) B) C) D)

Birimküplerle oluşturulmuş yandaki yapının sağdan görünü-
mü aşağıdakilerden hangisidir?

Ön

Üst

Sağ

1.

Ön

A) B) C) Üst D) Üst

Aşağıdaki yapılardan hangisinin önden ve üstten görünümü aynıdır?

2.

Üst

Ön
Ön

Ön

Üst

B) C) D)A)

Üst

Ön

Birimküplerle oluşturulmuş yandaki yapının önden görünümü aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

3.

Sağ
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Aşağıdaki yapılardan hangisi zeminde diğerlerinden daha fazla yer kaplar?

A) B) C) D)

5.

Buna göre bu yapıya  herhangi bir yönden bakan biri en az kaç santimetrekarelik bir alanı gö-
rür?
A) 63 cm2                 	 B) 54 cm2                     	 C) 45 cm2                        	D) 36 cm2

3 cm 3 cm

Yandaki verilen yapıda eş küpler kullanılmıştır. Kullanılan küplerden birinin 
bir ayrıntının uzunluğu 3 cm’dir.

6.

Bir yapının üstten görünümü ve her blokta kaçar küp olduğu 
yandaki şekilde verilmiştir?

11 22

22

33

Ön

Sağ

4.

Buna göre bu yapının soldan görünümü aşağıdakilerden hangisi olabilir?

D)A) B) C)
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Yanda önden ve sağdan görünümü verilen yapı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

Önden Sağdan

7.

A) Yalnız 5                	 B) 2 ve 3                        	 C) 2, 3 ve 5                  	 D) 1, 2 ve 3

Ön

11

22

33

44
55

Yanda verilen yapıda numaralandırılmış küpler-
den hangileri çıkarılırsa yapının önden görünümü 
değişmez.

8.

A) B)

C) D)

Ön

Ön

Ön

Ön

Sağ

Sağ

Sağ

Sağ
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Yanda eş küplerle oluşturulmuş bir yapı verilmiştir. 
Bu yapının tabanının çevresi 108 cm’dir.

Bu yapının üstten bakıldığında görünen yüzey alanı kaç santimetrekare olur?
A) 486 cm2                	 B) 405 cm2                      	C) 364 cm2                 	 D) 180 cm2

Ön Sağ

Üst

10.

A) 2                 	 B) 3                              	 C) 4                          	 D) 5

Birim küplerle oluşturulmuş yandaki yapının arkadan ve 
soldan görünümlerinin aynı olması için yapıya en az kaç 
birimküp eklenmelidir?

9.

Ön
Sağ

Üst


